



**江苏推选**  
**感动热线**  
**025-96060**

**A9版**

2012年11月10日 星期六  
责编 吴明明 139901599@qq.com  
美编 时芸 组版 丁亚平

**评选标准**

中央电视台联合现代快报，全面启动“2012感动中国”江苏地区候选人评选。

■人物事件发生在2012年度，或者人物长期投身于某一事件，引起社会广泛关注。

■以感动公众、感动中国为主题，推选人须具备以下一种或几种特点：

1. 好人好事、帮助他人；
2. 爱岗敬业、勇于创新，在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹；
3. 孝老爱亲，个人在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲，打动人心；
4. 自强不息，以个人的经历或行为感染他人、引导社会价值取向及时代精神；
5. 关注社会热点问题，以个人或团队的力量推动社会进步。

**参与方式**

**热线**

拨打感动热线025-96060，告诉我们您身边的感动人物或故事。

**电邮**

写下他们的故事发送邮件至 gandongjiangsu2012@163.com 并留下您的联系方式。

**微博**

发新浪微博，加标签#感动中国之江苏#并@现代快报。

**特别提示**

推荐截止时间为2012年11月23日24点。

**名片 “增肥救父”好女孩韩梦琪**

**心声** “再胖几斤，我就可以去献血小板了，爸爸用血的机会就多一点。他给了我生命，现在医生说他的生存时间不多了，我要尽力延续他的生命。”  
——韩梦琪



►为救父亲，韩梦琪想尽办法增肥以达到献血体检标准，十天内增加了4斤  
图片由采访对象本人提供

# 父亲病重要用血小板 苗条女孩毅然“增肥救父”

对女孩们来说，苗条身材，是她们梦寐以求的目标。在今年10月29日前，泰州姜堰23岁的韩梦琪也一直保持着苗条的身材。10月29日，她父亲被确诊为恶性血液病。目前，他因体内血小板严重不足，急需大量A型血小板，而南京A型血小板供应紧张。为多献血，让父亲有优先使用血小板的权利。10天前，体重46公斤的她，想尽办法增肥，十天内增加了4斤，希望尽快达到100斤的体检要求，以便能为延续父亲的生命尽自己的力量。

□现代快报记者 聂聪 李绍富

**父亲被诊断为恶性血液病，为献血小板她紧急增肥**

身高1.6米的韩梦琪去年大学毕业，现在在泰州市一公司任韩语翻译。她父母都是姜堰农民，靠打零工将她送上了大学。本以为有了一份不错的工作，父母就再不用那么辛苦了。可没想到今年10月，父亲被诊断为侵袭性NK细胞恶性淋巴瘤及嗜血综合征，该病是恶性血液疾病，若不及时治疗，生命恐怕只能延续一个多月。

母女俩商量后，决定瞒着父亲，先筹钱为他治病。

10月29日上午，韩梦琪从医生处得知，父亲血小板远远低于正常人。为让父亲有优先使用血小板的权利，当天下午，她和母亲就去江苏省血液中心献血小板。医生给母女俩体检后表示，母亲的身体太虚弱，不适宜献血小板。同时，献血小板需要体重达50公斤，而此时的韩梦琪只有46公斤，她们都不行。

“我怎么哀求，医生就是不让我献，我是含着眼泪离开的。”在回医院的路上，她暗自下决心，一定要让自己胖起来，只有体重快速增加，才能尽快献血帮助父亲。

韩梦琪给自己拟定了增肥食谱。每天早晨，必须吃三个鸡蛋。中午和晚上都要吃得很撑，从不沾肥肉的她，专门挑肥肉吃。晚上睡前还要吃上几片面包。

一周后，韩梦琪感到小腿变粗，以前的牛仔裤都穿不上了，“一称，将近100斤，终于能去献血了。”可医生告诉她，还是偏瘦，要献血小板，还得再等等。后来，她提出献300毫升

血，因献血体重只要在90斤以上就可以，医生为她检查后，只同意她献出200毫升。“我的增肥计划还要继续，我要多献血，这样爸爸就多一点机会！”

**“父亲给了我生命 我要尽全力救他”**

江苏省血液中心血液科周科长介绍，国内献血者体检标准中明确规定，男性体重不得低于100斤，女性体重不得低于90斤，同时献血小板者，男女体重都不得低于100斤。“通过这种方法让自己的体重暴增会对献血者自身造成一定的伤害，也会给肠胃增加负担，虽然达到体重可以献血，但并不提倡。”

不过，对于“突击增肥”可能带来的影响，韩梦琪却毫不顾忌。她说，父亲今年47岁，是家里的顶梁柱，由于家中贫困，为了供她读书，早在她很小的时候，父亲就去新加坡打工，在那里待了6年。

韩梦琪至今还记得，小学六年级的暑假，父亲回家了，可没待几天，又要出去打工。那时候没有大巴，父亲带着行李坐在三轮车上，三轮车往村外开，车后扬起厚厚的尘土，她就跟在后面追，边追边喊：“爸爸别走。”

“他回头看到了我，就停了下来，从口袋里摸出20块钱，塞到我手里，说要赚钱供我读书……”说到这里，她眼泪大颗大颗地往外掉，说当时自己特别不懂事，把钱扔给爸爸，死命拽着不让他走，爸爸抱着她哭成一团，最后红着眼走了。

“是他给了我生命，我要尽全力延续他的生命，只要有一丝希望，我们都不会放弃。”说

这话时，韩梦琪疲惫的表情突然变得坚毅。

**父亲想早点出院给女儿挣嫁妆**

昨日下午，现代快报记者在江苏省人民医院血液科病房内，见到了躺在床上的梦琪父亲。他面色蜡黄，戴着口罩。见有人前来探望，躺着的他，立即让一旁的妻子帮忙，半坐起来，先说谢谢关心。

“医生说，没多大事了，我就是血液感染了病毒，只要把这个病毒杀完就可以出院了。”梦琪父亲称，前段时间还高烧不退，现在已不发烧了，他感觉已经好多了。估计住上一段时间后，就可以出院了。

“出院后，休息一段时间，身体完全好了后，过完春节，我还要出去干活，女儿还没成家，我得给她准备嫁妆。”梦琪父亲称，去年女儿大学毕业，他终于松了口气。可如今，女儿已到了婚嫁年龄，嫁妆得开始准备了。

为了不让父亲怀疑，韩梦琪和母亲经常讲外面的一些趣事逗他开心，父亲担心自己的病，她就想着法子哄他。这几天在医生的治疗下，父亲的烧退了，精神也好了一点，每天父亲躺在病床上都要念叨，“我们什么时候回家啊，我身体都好了，回家还要干活呢！”每次听到父亲这么说，韩梦琪都忍不住跑到病房外痛哭。

为了救治父亲，韩梦琪取出了家中所有的积蓄。面对昂贵的医疗费用，这点积蓄无疑是杯水车薪，目前已欠了亲友5万多元。

得知韩梦琪一家的情况后，她朋友和单位同事自发为她捐款。目前，她已收到捐款近3万元，每一笔她都记录着，准备将来有能力时还上。



**身边的温暖**

**她自组平民越剧团义演**

南京市民黎化尧，推荐晏公庙社区越剧团团长——胡发挥

南京下关晏公庙社区的市民广场上，活跃着一群老年戏迷票友，而每次有演出活动，台前幕后总有一位老人为大伙化妆、放音乐、递道具，她就是65岁老人胡发挥，一位出生在艺术世家的老文艺工作者。

从小学习越剧的胡发挥，曾多次获得专业戏曲表演大奖。退休后，她看到社区有老人爱唱戏，便利用空余时间，从唱腔、唱词、姿势、走位耐心教起，把小区30多位老人聚集在一起，走上舞台，共同演出剧目。

“以前就是喜欢，没想到自己也能演起戏来。”社区刘奶奶高兴地说，“要感谢胡老师，她把空闲时间都给了我们，帮我们做服装、画脸谱，圆了我们的舞台梦。”

2008年，她还组建了晏公庙社区“越之春”剧团，迄今已为社区居民义务演出200多场。

**环卫工她一做就是16年**

秦淮区委宣传部推荐秦淮区环卫所环卫工——许艳

今年38岁的许艳是安徽人。刚到秦淮区环卫所时才20岁出头，还有一定的文化，可以找一份比环卫工更体面的工作，但她却选择了保洁工作。鸣仙路拓宽前路面不好，每天都有积水，但她总是第一个出现在那里，手握扫帚，推净积水。双塘路上的阴沟经常不通，她总是不怕脏臭，伸手清掏，从不埋怨。班组长人生病或请假，她总是主动多担当一份工作。所里都说，许艳工作的16年，单计算顶班和放弃的节假日，相当于干了17年的工作。



**感动的力量**

读者刘先生：看了快报关于“如皋爱心邮差结对帮扶孤寡老人”的报道，邮差们风里来雨里去，一路辛苦地走来，却始终不忘帮助别人。我们应该向他们学习！

读者李女士：快报报道的轮椅“优等生”李云斌让我很感动。好心人的帮助，是轮椅上的李云斌散发正能量的源泉。而这些正能量又感染了更多好心人，让大家都感到温暖。孩子加油，你是最棒的。

@崔萌萌：做好事不难，难的是做一辈子好事。快报报道的80岁吴大爷坚持20年义务扫公厕，他的淳朴和无私奉献令人感动，他是最可爱的人。

□现代快报记者 仲茜 钟晓敏

## 仁人高钙与【糖尿病】

糖尿病的根本原因是体内“酸中毒”，是酸毒长期累积后导致的体质酸化，用PH试纸检验晨尿都是酸性的，人体内排“酸毒”的主要物质就是碱性钙离子，钙离子还可强化胰岛素分泌的信号，糖尿病人大多数并发症和缺钙产生的症状惊人的相似……补充钙离子为什么是糖尿病同步治疗必须的选择呢？

请看今晚江苏电视休闲频道 **23:10-23:40** 和明日 **15:00-15:30** 播出的仁人高钙【步步为赢】辩论节目，传统治疗理念和新“钙念”的激烈碰撞，精彩纷呈，也许会出现你期待已久的惊喜，同时征集 **100名** 糖尿病典型病例。

电话：**025-68678999**